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Summary 
L.M.Romanyshyna, O.Ya.Kucheruk 

Profile school in the system of continuous vocational training of the specialists in applied mathematics 
One of the important elements of the system of continuous vocational education is high scool. The modern school 

should function as a profile one. Profile training of high school students makes it possible to consider their individual 
peculiarities, interests, abilities and talents, create conditions for studies, taking into account students’ vocational interests 
and future educational goals. 
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Інноваційна педагогічна діяльність у процесі професійної підготовки студентів (на прикладі 

курсу „Основи корекційної педагогіки”) 
 
У даній статті розкрито суть інноваційної педагогічної діяльності в процесі професійної 

підготовки студентів на прикладі курсу „Основи корекційної педагогіки”. Визначено напрями 
впровадження нових інформаційних технологій у традиційну систему навчального процесу. 

Ключові слова: інноваційна педагогічна діяльность, корекційна педагогіка, діти з особливими 
потребами, спеціальна освіта, корекційно-виховна робота. 

 
Постановка проблеми в загальному вигляді... Становлення ринкових відносин в економіці, 

утвердження демократичних засад, стимулювання розвитку громадянського суспільства, укорінення 
основ правової держави – головні ознаки епохальних змін нашої держави. Реформування освітянської 
галузі, приведення її у відповідність до потреб і вимог суспільства, до освіти і освіченості нації – вимога 
нашого часу. Характерною особливістю сьогодення є реконструювання системи освіти на демократичних, 
гуманістичних засадах, створення в країні альтернативних моделей психолого-педагогічної підтримки, 
механізмів для вільного вибору форм навчання дітей, рівня та діапазону освітніх потреб. З метою 
реалізації основних положень Конвенції ООН про права дитини, Всесвітньої декларації про збереження 
виживання, захист і розвиток дітей та Національних програм щодо соціально-педагогічної підтримки 
дітей з особливостями психофізичного розвитку та їхніх батьків, в Україні розпочато державний 
експеримент з навчання цих дітей в загальноосвітньому просторі. У зв'язку з цим зростає роль 
професійної підготовки студентів, які в недалекому майбутньому будуть працювати в загальноосвітніх 
(дошкільних та шкільних) навчальних закладах в умовах інтегрованого навчання і вирішуватимуть 
проблеми особливих категорій населення – дітей з вадами психофізичного розвитку.  

 Стала очевидною нагальна потреба в перегляді існуючих парадигм педагогічної теорії й практики 
педагогіки та створення на їх основі нової, високоефективної, яка, будучи найбільш адаптованою до 
функціонування в суспільній системі, враховувала б головні інтереси соціального розвитку, системи 
освіти. У зв'язку з цим, реформування системи освіти розглядається на державному рівні. Провідним 
завданням є модернізація освітнього процесу на ґрунті культурної спадщини і позитивного педагогічного 
досвіду попередніх поколінь. Модернізація освіти – це тривалий процес, пов'язаний зі зміною свідомості 
людей. Центральним фактором, що визначає рівень підготовки майбутніх педагогів, є якість 
навчального процесу. Ця місія у вищих навчальних закладах І-ІV рівнів акредитації покладена на 
викладачів.  

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми... Проблема 
інноватизації розглядається в багатьох наукових працях сучасних дослідників. Велика увага 
приділяється питанням інноваційної діяльності педагогів (І.Богданова, О.Іонова, О.Козлова та ін.); 
кардинальним змінам у підготовці фахівців, формуванню їх компетентності в зв’язку з 
інтелектуалізацією виробництва (Л.Артемова, В.Бондар, І.Зязюн, Н.Ничкало, І.Підласий та ін.); 
створенню інноваційних моделей освітнього простору (М.Кларін, О.Мороз, В.Сластьонін та ін.); 
підготовці вчителя до використання інформаційних технологій в навчально-виховному процесі 
(М.Жалдак, Л.Машкіна та ін.). 

Формулювання цілей статті... Метою даної статті є розгляд проблеми впровадження в навчально-
виховний процес інноваційної педагогічної діяльності в підготовці майбутніх педагогів (дошкільної та 
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шкільної галузі), які будуть працювати в загальноосвітніх закладах в умовах інтегрованого навчання 
дітей з особливими потребами, а також обгрунтування необхідності її впровадження . 

Виклад основного матеріалу... Одним із найважливіших стратегічних завдань на сьогоднішньому 
етапі модернізації системи вищої освіти України є забезпечення якості підготовки фахівців на рівні 
міжнародних вимог, які відображені у Болонській декларації. Зокрема, нагальними є такі практичні 
кроки: введення вищої двоступеневої системи освіти: базової (бакалаврат) і повної (магістратура): 
стимулювання мобільності і створення умов для вільного використання спільного освітнього простору в 
межах Болонського процесу студентами й викладачами [1; 2]. Якісні зміни, що відбуваються в цьому 
напрямі, спрямовані на досягнення українською освітою сучасного європейського і світового рівня та 
передбачають оновлення змісту, форм, методів і засобів навчання при підготовці фахівців у вищих 
навчальних закладах. У зв'язку з цим, актуальним є питання впровадження інноваційної педагогічної 
діяльності в процес професійної підготовки педагогів, зокрема, які будуть працювати в умовах 
інтегрованого навчання. Інновації, які виникають у суспільстві та освітянській сфері, взаємопов'язані. 
Згідно з Положенням „Про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності в Україні” та 
визначеннями вітчизняних науковців „педагогічною інновацією” вважається новизна, “яка істотно 
змінює обсяги, структуру та якість педагогічного процесу” [3; 4]. Двоступенева система навчання вимагає 
нових технологій її реалізації. Такою технологією є кредитно-модульна система підготовки фахівців. 
Вона передбачає якісно нові науково-методичні та дидактичні підходи до планування навчального 
процесу, а саме: доступ студентів до інформаційних ресурсів, зокрема, комп'ютерних мереж Інтернету, до 
навчальних програм і планів, навчально-методичної літератури в електронній формі тощо. 

Кредитно-модульна система передбачає посилення ролі самостійної роботи студентів та зміну 
педагогічних методик, запровадження активних методів і сучасних інформаційних технологій. 
Викладачі мають активно працювати над навчально-методичним забезпеченням самостійної роботи 
студентів, укладаючи посібники, які містять міні-лекції з питаннями, що виносяться на самостійне 
опрацювання, завдання, тести для перевірки рівня опанування навчального матеріалу, завдання 
творчого, дослідницького характеру. Аналіз рівня професійної підготовки педагога до роботи в сучасних 
динамічних соціальних умовах свідчить про необхідність перегляду її змісту. Оскільки „Концепція 
педагогічної освіти” зосереджує увагу вчених і практиків на посиленні технологічного аспекту, то 
актуальною проблемою сьогодення є забезпечення якості педагогічної освіти через застосування 
технічних засобів, за допомогою яких демонструються спеціально розроблені матеріали, поєднується 
подання звукової, друкованої інформації одночасно з екранним зображенням. 

Під інноваційними технологіями навчання ми розуміємо такі технології, які в навчальному процесі 
використовують засоби інформатизації, насамперед, персональний комп'ютер. Зазначимо, що термін 
„інноваційні інформаційні технології навчання” відображає новий підхід до розуміння комп’ютерного 
навчання, у відповідності до якого визначається, що комп’ютер – це засіб навчання, що вносить 
позитивні зміни у навчальний процес, а саме: в зміст навчання, його методи та форми, діяльність 
суб'єктів. Новий підхід зумовлює практичну спрямованість, створює такі природні умови, за яких студент 
із об'єкта професійної підготовки перетворюється на суб’єкт індивідуального професійного розвитку. У 
зв'язку з цим, провідними видами діяльності стають професійно-навчальна і науково-дослідницька на 
тлі значного зростання самостійності. Саме формування навичок самостійної роботи у процесі оволодіння 
змістом програмового матеріалу з курсу „Основи корекційної педагогіки” сприятимуть не тільки 
формуванню спеціальних знань, а й розвитку цілісної особистості студента, становленню навичок 
навчання протягом усього життя в умовах інтегрованого навчання дітей з особливими потребами.  

Отже, процеси реформування системи вищої освіти здатні активізувати пошуки шляхів інноваційної 
педагогічної діяльності, підвищення ефективності підготовки спеціалістів у вищих навчальних закладах 
на основі застосування нових інформаційних технологій, спрямованих на удосконалення навчально-
виховного процесу, всіх його ланок, а також розвитку й саморозвитку цілісної особистості студента. 

Нові інформаційні технології — це сукупність методів і технічних засобів збору, організації, 
збереження, опрацювання й подання інформації за допомогою комп’ютерів і комп'ютерних комунікацій 
[5]. Концепція впровадження інформаційних технологій в освіту є одним із напрямів Національної 
програми інформатизації України, в якій виступає невід'ємною складовою частиною інформатизації 
всього суспільства в цілому. Процес інформатизації суспільства неминуче тягне за собою процес 
інформатизації системи освіти. Свідченням цього є поширення останнім часом в Україні використання 
комп’ютерів у вищих закладах освіти, загальноосвітніх школах, у дошкільних освітніх установах. Також 
розробляються методики, спрямовані на розвиток дітей з урахуванням їхнього віку та індивідуальних 
особливостей, організацію їхнього спілкування. Особлива увага приділяється використанню сучасних 
інформаційних технологій при розв'язанні завдань інтеграції дітей з обмеженими психічними та 
фізичними можливостями в життя суспільства, бо для цієї групи дітей інформаційні технології нерідко є 
єдиним способом одержання повноцінної освіти, спілкування і вибору майбутньої професії. 
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Таким чином, інформатизація освіти, використання комп’ютерних технологій у процесі розвитку, 
навчання і виховання дітей є вимогою сучасності, і педагог повинен мати уявлення про можливості 
комп'ютера як засобу навчання і вміти застосовувати комп'ютерні технології навчання у власній 
корекційній роботі з дітьми з обмеженими психічними й фізичними можливостями. 

Отже, інформатизація освіти зумовлює нагальну потребу запровадження нових інформаційних 
технологій у навчально-виховний процес підготовки студентів до повноцінної професійної 
життєдіяльності в умовах сучасного інформаційного суспільства. 

Для розв'язання цієї проблеми, використовуючи методи прогнозування та моделювання навчального 
процесу, нами теоретично визначено напрями впровадження нових інформаційних технологій у 
традиційну систему навчального процесу на прикладі вивчення курсу „Основи корекційної педагогіки”. 
Перший напрям – візуалізаційний. Оскільки провідною формою організації процесу навчання у вищому 
навчальному закладі є лекція, тому вважаємо за доцільне урізноманітнення цього виду, бо одна і та ж 
форма організації навчання може змінювати структуру і модифікацію в залежності від завдань і методів 
навчальної роботи. Тому поряд з вступною, проблемною, оглядовою, бінарною, інтегрованою лекціями та 
лекціями-конференціями, лекціями-діалогами, лекціями-дискусіями, лекціями-консультаціями, 
перевагу слід надати лекції-візуалізації. Дана лекція є візуальнною формою подачі лекційного 
матеріалу, засобами аудіовідеотехніки. Читання такої лекції зводиться до розгорнутого або 
короткочасного коментування візуальних матеріалів натуральних об'єктів – дітей з особливими 
потребами в діях і вчинках, у спілкуванні, на корекційних заняттях, розгляд малюнків, фото, слайдів, 
схем, таблиць, графіків, моделей тощо. Вона допомагає набути досвід у виборі матеріалу і логіко-
системній його подачі з допомогою технічних засобів та навичок технологічної організації навчального 
процесу. Це фрагментарне впровадження нових інформаційних технологій у традиційні навчальні 
дисципліни та активне опанування їх засобів. 

Другий напрям – мультимедійний – відкриває нові можливості застосування комп'ютерів у 
навчальному процесі, особливо у самостійній роботі студента. Ця технологія має великі можливості для 
зберігання значних обсягів інформації, неможлива без технічного забезпечення і пов'язана з оптичними 
дисками одноразового і багаторазового використання. Вона дозволяє створити об'ємне уявлення про 
певний об'єкт, зробити обробку інформації: збільшення фрагментів зображення, поліпшення якості 
зображення, супроводження зображення текстом, фонографічне супроводження зображення, монтаж 
відеофільмів, відеозаписів та інша обробка інформації. Оскільки, у вузі окрім лекцій використовуються й 
інші організаційні форми навчання (семінар, лабораторна, практична, науково-дослідна та самостійна 
робота, навчальна практика), то мультимедійні засоби дозволяють швидко знаходити, передавати та 
обробляти різноманітну інформацію, активно і самостійно користуватися інформаційно-довідниковими 
системами з можливостями обміну в системі телекомунікацій. Нами розробляються лекції-візуалізації з 
курсу „Основи корекційної педагогіки”, які апробовуються в навчальному процесі. 

Третій напрям – розробка та впровадження автоматизованих навчальних систем, що розробляються 
і використовуються не як окремі програми дисциплін, а як навчальні системи, які є комплексом 
матеріалів (демонстраційних, теоретичних, практичних, контролюючих) та комп'ютерні програми, що 
керують процесом навчання. Складовими можуть бути електронні варіанти ряду навчально-методичних 
матеріалів: комп'ютерні презентації ілюстративного характеру, електронні словники-довідники і 
підручники, лабораторні практикуми, програми-тренажери, тестові системи та моделі, комп'ютерні 
слайд-фільми, комп'ютерні програми що керують процесом навчання. 

Електронний підручник визначають як автоматизовану навчальну систему, що містить дидактичні, 
методичні інформаційні матеріали з навчальної дисципліни, а також програмне забезпечення, що 
дозволяє комплексно використовувати їх для самостійного одержання і контролю знань. Фактично 
електронний підручник є електронною версією методичного досвіду викладання конкретної дисципліни, 
що забезпечує високу доступність студентам-користувачам, легкість розмноження і відкриває 
можливості для індивідуалізації навчання. Електронний підручник здатний технологічно забезпечити 
процес індивідуалізації навчання студентів, автоматизувати функції поточного і підсумкового контролю 
знань, що усуває суб'єктивний фактор в оцінюванні знань студентів. Використання засобів 
візуалізаційного і мультимедійного подання навчальної інформації активізує пізнавальну діяльність, 
прискорює темп навчання, розвиває навички самостійної роботи, самооцінювання знань, тобто 
практично реалізує інноваційну педагогічну діяльність, сприяє оновленню змісту предметів, методів і 
засобів циклу професійно-орієнтованих дисциплін та досягнення новітнього рівня якості професійної 
освіти. Широке впровадження в навчальний процес автоматизованих навчальних систем дозволить 
збільшити продуктивність учіння студентів і ефективність діяльності викладачів, тобто праця викладача 
стане більш кваліфікованою та продуктивною. Проте ці системи повинні охоплювати структурні складові 
освітнього процесу на всіх освітньо кваліфікаційних рівнях, а це дещо уповільнює процес впровадження 
нових інформаційних технологій у професійній підготовці майбутніх педагогів. Та й технічне оснащення 
навчальних аудиторій бажає кращого. 
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Висновки... Таким чином, інноваційна педагогічна діяльність на основі інформаційних технологій 
здатна забезпечити оновлення процесу професійної підготовки педагогів, сприяти реформуванню 
системи вищої педагогічної освіти та досягненню новітнього рівня якості.  
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Аннотация 
Г.И.Савицкая 

Инновационная педагогическая деятельность в процессе профессиональной подготовки студентов (на 
примере курса „Основы коррекционной педагогики”) 

В данной статье раскрыто суть инновационной педагогической деятельности в процессе профессиональной 
подготовки студентов на примере учебного курса „Основы коррекционной педагогики”. Определено направления 
внедрения новых информационных технологий в традиционную систему учебного процесса. 

Ключевые слова: инновационная педагогическая деятельность, коррекционная педагогика, дети имеющие 
отклонения в развитии, специальное образование, коррекционно-воспитательная работа.  

Summary 
H.I.Savits’ka 

Innovative Educational Activity in the Process of Students’ Professional Training (on the Example of „The 
Fundamentals of Correctional Pedagogics” Course) 

The article deals with the essence of innovative educational activity in the process of students’ professional training on 
the example of „The Fundamentals of Correctional Pedagogics” course. The tendencies of applying of new information 
technologies to a conventional system of teaching procedure are defined.  

Key words: innovative educational activity, correctional pedagogics, mentally deficient children, specialist education, 
correctional and educational work. 
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Сучасні підходи до оцінки і перспектив розвитку дистанційної освіти 

В статті дано оцінку перспективності впровадження в навчальний процес сучасної 
університетської освіти технологій дистанційного навчання. Дана оцінка ролі викладача 
університету в сьогоднішньому і майбутньому навчальному процесі з погляду на дистанційні 
комп’ютерні технології. 

Ключові слова: технології дистанційного навчання, дистанційні комп’ютерні технології, 
навчальне середовище, нетрадиційна освіта. 

Постановка проблеми в загальному вигляді… Багато науковців сьогодні вказують на плідність 
застосування „конструктивістської теорії навчання” в дистанційній освіті. З погляду конструктивізму, 
студент сам конструює знання, а роль педагога полягає в тому, щоб полегшити цей процес. Наприклад: 
учителі допомагають при проектуванні навчального матеріалу, окреслюючи без докладного заповнення 
структуру навчального матеріалу, з яким необхідно ознайомитися. Сьогодні говорять не лише про 
когнітивний конструктивізм, але і про соціальний, графічний конструктивізм і т.п. Крім того, 
актуальним залишається завдання виховання (вироблення певного погляду на життя, на його цінності і 
тому подібне). Студентам XXI століття, як і їх одноліткам попередніх епох, необхідно допомогти вчитися і 
змінюватися так, щоб вони могли приймати рішення на підставі розуміння свого місця в світі і власного 
уявлення про нього [1]. 

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми… 
Перспективність сучасних інформаційних технологій у системі дистанційної освіти різних освітніх 
закладів досліджувались в працях вітчизняних (В.Ю.Бикова, М.І.Жалдака, Ф.М.Ривкінда, 


